



Генерал Драганић обишао је и Форт Пери, велики и добро припремљен полигон, на коме је могао да сагледа начин појединачног и тимског оспособљавања људи.

На полигону постоји учионица и вежбалиште где се припадници Националне гарде обучавају у реалној ситуацији пратње конвоја током извршавања мисија, са електронским симулацијама стварног терена и изазова који могу да проистекну из таквог ангажовања. Поред тога, полигон располаже великим бројем електронских стрељана, вежбалишта и других садржаја неопходних за спровођење обуке Гарде.

Генерал Драганић је истакао ангажовање наше четворочлане делегације из ПВО, која је учествовала у бојном гађању из система ПВО типа *авенгер*.

– Могли смо да се уверимо да су наши људи, који се тамо налазе на обуци, успели да се за веома кратко време добро обуче и да остваре врло добре и одличне резултате у гађању. Такав облик сарадње са Националном гардом Охаја још једном је потврдио висок степен уважавања, потпуно професионалан и пријатељски однос у размени информација и садржаја који су били тема разговора. Кроз тренинге, који имају практичан ефекат и значај подиже се ниво оспособљености наших припадника, а знања која се стичу на полигонима у Охају могу да пренесу осталим припадницима Војске Србије.

### ■ Укључивање у индивидуалну обуку

У саставу четворочлане делегације из ПВО Војске Србије, која је од 9. до 20. јуна била у радној посети Националној гарди Охаја, тачније 1. дивизиону ПВО малог домета из састава 174. бригаде ПВО, били су потпуковник Вујадин Николић, вођа делегације, мајор Борис Стојковић из Команде ВиПВО, поручник Младен Митровић и старији водник Александар Мијалковић из 177. артиљеријског ракетног дивизиона 204. авијацијске базе.

Тема њихове посете била је размена јединица ПВО малог домета и даље унапређење билатералне сарадње, а циљ сагледавање организације, реализације и евалуације индивидуалне и колективне обуке у артиљеријско-ракетном дивизиону ПВО малог домета.

Чланови наше радне групе имали су прилику да се укључе у процес индивидуалне обуке.

– За време те посете могли смо да сагледамо процес планирања и организовања обуке у таквој врсти јединице, односно бројне процедуре које су они развили и практичан начин њихове примене. Пружена нам је могућност да се обавестимо и о неким другим сегментима Националне гарде Охаја, односно да обиђемо одређене јединице које су у том периоду биле на вежбоним активностима у Равени и Форт Перију. Тамо смо видели како се у теренским условима, односно у вежбоним, организује рад у јединицама сличне намене и састава као што су наше – истакао је потпуковник Николић. – Нас четворица укључили смо се у обуку послужилаца система *авенгер*, у део везан за рад на тренажерима, односно практично бојно гађање циљева на земљи и у ваздушном простору из противавионског топа 12,7 мм. С обзиром на то да смо били у истој ситуацији као и њихови послужιοци могли смо да сагледамо предност постојања квалитетних симулатора и тренажера, јер смо за само неколико дана доведени на ниво који је потребан да испунимо задати критеријум у гађању.

Припадницима ПВО Војске Србије посетили су и православну цркву српске заједнице у Кливленду. ■ М. ШВЕДИЋ

## Министар одбране посетио Технички опитни центар

# Одговорност за квалитет

Министар одбране Драган Шутановац, у пратњи начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковника Милоја Милетића, посетио је 1. јула Технички опитни центар, јединствену интервјуовску научноистраживачку установу у Војсци.

Током посете, министра су о организацији, делатностима, начину рада и постигнутим резултатима те установе, обавестили начелник Управе за развој ГШ ВС генерал-мајор Божидар Форца и директор Техничког опитног центра пуковник Горан Стојановић.

Министар Шутановац обишао је лабораторије за електронику, метрологију и за мототехничка средства и средства речних јединица у три сектора те установе.

Данашња установа настала је пре три године обједињавањем опитних центара Војске Србије, тако што су у састав Техничког опитног центра Копнене војске интегрисани Ваздухопловноопитни и Морнарнички опитни центар. То је модерна научно-стручна институција у области испитивања и оцењивања квалитета средстава НВО, ме-



тролошког обезбеђења система одбране, која је својим радом потврдила оправданост формирања и стекла репутацију у Министарству одбране, наменској индустрији, деловима цивилне индустрије, научним и стручним институцијама и организацијама у земљи.

Готово сва техничка средства која се налазе у оперативној употреби Војске Србије прошла су испитивања и верификацију у Техничком опитном центру. Резултати завршних и верификационих испитивања и оцењивања средстава наоружања и војне опреме, верификације секундарних еталона и научноистраживачког рада преточени су у више од 7.000 докумената које је израдио ТОЦ у виду елабората, извештаја, пројеката, метода испитивања, стандарда одбране, атеста и разних научних и стручних радова. Просечно се годишње у том центру еталонира више од 1.200 мерила Војске Србије, а на полигону Никинци изведе око 200 опита и изда више хиљада протокола.

Компетентност Техничког опитног центра потврђена је стеченим сертификатима о акредитацији код Акредитационог тела Србије и добијеним овлашћењима код надлежних институција Републике Србије.

У првој половини ове године у тој установи спроведена су фабричка и развојна испитивања авиона *ласта-95*, завршена испитивања комплекта војничке маскирне униформе М03, противавионског топа 40 мм *Л/70 бофарс*, и верификационо испитивање оптоелектронских средстава за опремање војне полиције. ■

М. ШВЕДИЋ  
Снимио Д. БАНДА